
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 2 dias do mês de Setembro de 2009, às 16:00, no Gabinete da Vice-Prefeita, do município, POÇOS DE CALDAS, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Donizetti Domingos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

CIBELE T. MELO BENJAMIN - Prefeitura Municipal de Poços de Caldas
GLÁUCIA APARECIDA COSTA BOARETTO - Prefeitura Municipal de Poços de Caldas
JOSÉ ANTÔNIO SPATUZZI DIAS - Prefeitura Municipal de Poços de Caldas
MARIA HELENA BRAGA - Prefeitura Municipal de Poços de Caldas

Servidores do IBGE que participaram:
JOSIAS NOGUEIRA GIFFONI
RODRIGO NOGUEIRA INFANTE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município POÇOS DE
CALDAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
O Rep. do IBGE,Josias Giffoni, citou a desatualização da divisão intraurbana relativa  as regiões urbanas homogêneas, Cibele, Secretária de Planejamento,
informou que a SEPLAN fez um projeto de divisão intraurbana, a pedido do Prefeito,visando o funcionamento dos postos PSF-Programa da Saúde da Familia
mas que não foi regulamentada.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Com a apresentação da lei do perimetro urbano, o Presidente citou as quatro áreas urbanas isoladas e dentre elas chamou atenção a Vila Brasil Nossa
Senhora Aparecida, que é um aglomerado urbano, cujo limite interestadual com São Paulo passa pelo mesmo.
Daí Rodrigo acrescentou que com o georeferenciamento será possível visualizar exatamente essa linha divisória.  

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Considerando que ainda estamos aguardando o mapeamento, que vai ser disponibilizado por uma empresa roteadora, não temos conhecimento da
qualidade desse material. E conforme estiver vamos depender do apoio da Secretaria de Planejamento para efetuarmos acertos e/ou atualizações. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Cibele,  Secretária de Planejamento se prontificou a colaborar  no que for possível.

Outros Assuntos:
A Secretária de Educação pergunta sobre o tipo de pesquisa, se vai ser igual a 2007, o Presidente da CMGE explica que em 2010 será o Censo
demográfico, diferente da Contagem populacional,que basicamente levantou o quantitativo de habitantes,enquanto que o Censo investigará diversas
caracteristicas da população brasileira para conhecer a sua realidade.
Josias acrescenta que no Censo haverá quesitos sobre a emigração para outros paises e a Vice-prefeita, Dra. Glaucia, explica que no censo também haverá
a influencia do número de pessoas que retornaram de outros paises para Poços de Caldas. 
Josias lembrou o fato ocorrido na contagem 2007, quando a Prefeitura apresentou cerca de 1700 enderêços de pessoas supostamentes não visitadas pelo
IBGE e que após verificações foi comprovado que esses enderêços haviam sido cadastrados na pesquisa. E ainda sugeriu que essa providencia é válida,
mas o ideal é que seja feita durante o periodo de coleta e não após o encerramento, como foi o caso.
Maria Helena, Secretária de Educação,  perguntou como são escolhidas as pessoas para trabalhar no censo e Rodrigo explicou que são contratados
mediante concurso público, cujo processo  deve ser amplamente divulgado para se obter bom número de participantes, com isto aumentando o nível de
qualidade das pessoas que vierem a ser aprovadas.
O Presidente explica o cadastro de enderêço como uma ferramenta importante para evitar omissões e Rodrigo acrescenta que com o mapeamento
georeferenciado teremos um grande avanço na cobertura setorial e na divulgação.
Cibele, Secretária de Planejamento perguntou se esse material será disponibilizado e Josias disse que a Prefeitura deverá receber.
Maria Helena, disse que as informações do IBGE são de grande valia nas atividades da Secretaria de Educação. Glaucia, Vice-prefeita disse que retratar o
Brasil com informações é uma grande responsabilidade. Todos participantes parabenizaram o IBGE pelo seu trabalho e se colocaram a disposição para
colaborarem no empreendimento que é o Censo Demográfico 2010.  Finalizando,o Presidente da CMGE agradeceu as participações de todos  e declarou
encerrada a 1ª reunião da CMGE em Poços de Caldas.  

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- Ministério da Agricultura, EMATER, Sindicato Rural

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


